

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

viszsa nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A pécsi muzeum.

Pécs, 1901. június 4.

Nem először foglalkoztak a helyi lapok a létesítendő városi műtörténelmi muzeum kérdésével, de tekintve Pécs városának multját és különleges kulturális viszonyait, nem lehet eléggé méltatni ezen kérdés nagy horderejét, mely megérdemli, hogy azt ismételten szóvá tegyük.

Az eszme már régibb keletű és azon lelkes férfiak elméjében fogamzott meg, kik a város kulturtörékvéseit szívükön hordják. Ezek a férfiak írásban és szóval több ízben fennen hangoztatták ezen üdvös és hasznos eszme sürgős megvalósításának szükségességét, sürgették a muzeum felállítását, megállapították a muzeum létesítésének és fenntartásának a részleteit és módját s mindennek dacára nem lón az ige testté, muzeumunk késik az éji homályban, nincsen nyilvános muzeumunk.

Felesleges itt fejtegetni egy műtörténelmi muzeumnak, gyűjteménynek jelentőségét, megtették azt arra hivatottak már más alkalommal, — elég ha erre a tényre utalunk, hogy valamint nagy nemzetek féltve őrzik történelmi kincseiket, hagyományait, multjuk emlékeit és művészi alkotásait, hogy azon az utókor nemzedéke okuljon, — ugy kell hogy a szűkebb határok közötti vidékek és városok, sőt testületek és intézetek is gyűjtsék össze a mult és jelen művészetének és kulturális törekvéseinek emlékeit, remekeit.

A gyűjtemények fontosságát átérzte és megértette sok, kedvezőbb anyagi helyzetnek örvendő város lakossága és megteremtették jelentékeny áldozatok árán saját külön muzeumjokat. Nem is kell messze mennünk, csak a szomszédos Steyerországban is találunk minden kis, 3—4 ezer lelket számláló városkában muzeumot.

Pécsnek még nincsen nyilvános muzeuma. Pécs a dunántúli kerület kulturális gócpontja, mely már évszázadok előtt a nyugoti civilizáció előharcosa volt és valóban nagy történelmi multtal bír, melyből sok műemlék maradt ránk, nem dicsekedhetik nyilvános gyűjteményvel. Már a rómaiak idejében, mint a régi Sopiana jelentősebb helye volt Pannoniának, hol az emberi művelődésnek nem egy érdekes emléke igazolja az akkori kor kulturális

haladását. A török hódoltság idejéből szintén sok érdekes műtárgy van birtokunkban.

Nagy Lajos korában egyetemi város volt Pécs, mely mindig híres volt iskoláiról, jeles tanintézeteiről, melyek az ismereteket terjesztették.

A pécsi püspökség sok tudóst és művészt adott Pécsnek és nagyban előmozdította a haladást és az emberi művelődést. Iparosaink és kereskedőink vettek a külföld fejlett iparával és kereskedelmével. Nem csoda tehát, hogy sok történelmi műbecsrel bíró tárggyal bővelkedik Pécs város lakossága.

Ezek a történelmi emlékek azonban nincsenek összegyűjtve, rendezve, muzeumszerűleg szervezve, közszemlére, mindenki részére hozzáférhetővé téve. Attól tarthatunk, hogy nyilvános muzeum hiányában, melynek feladata volna a ránk nézve kincseket érő emlékeket megőrizni, fentartani és szemléltetővé tenni, azok lassanként elkallódnak vagy idegenbe vándorolnak. Már csak azért is sürgősen szükséges, hogy a muzeum létesítésének régóta vajudó kérdése mielőbb megoldassék.

Pécs város jelenlegi szűk anyagi helyzete nem engedi meg, hogy mint hatóságai testület jelentékenyebb áldozatot hozzon a városi muzeum létesítéséhez, olyan mecenásaink sincsenek, kik bőkezű adományokkal tennék lehetővé a muzeum felállítását, nem marad tehát más hátra, minthogy társadalmi uton hozzuk össze a muzeum berendezéséhez és fenntartásához szükséges költséget.

Nagyon helyes nyomon járt tehát polgármesterünk, midőn az év elején a muzeum és műegyesület megalakításával óhajtott megszerezni muzeumunk számára a költséget és a szükséges eszközöket. Fáradozásának köszönhetjük, hogy Hock János, mint a nemzeti szalon volt alelnöke megtartotta az egyesület érdekében nagyhatású előadását a képzőművészetek jelentőségéről és kulturális fontosságáról.

A lelkes beszéd gyűjtő hatása alatt nyomban megalakult a muzeum és műegyesület előkészítő bizottsága, melynek elnöke Majorossy polgármester megbízott az alapszabályok kidolgozásával. Az alapszabályok elkészültek és az egyesület meg-

alakulásához az összes előkészületek megtétettek. Gyűjtőívek bocsáttattak ki tagok gyűjtésére, felhívás intéztetett a közönséghez, a Pécsi Figyelő április 23. és 26-iki számaiban az egyesület iránti érdeklődés felébresztése céljából hosszabb cikk jelent meg a műpártolásról és mai napig sem egyesületünk, sem muzeumunk nincsen.

Mindezen buzgalom hiába való fáradozásnak bizonyult, közönségünk részvételensége lehetetlenné tett minden további akciót. Rajta mulott, hogy az egyesület, melynek célja a muzeum fenntartása mellett műtárlatok rendezése és díjak kitűzése is volna — meg nem alakulhatott és ma oda jutottunk, hogy a kezdeményezett mozgalom lassanként feledésbe megy és vele a helyes és életképes eszme lekerül a napirendről.

Az alakítandó muzeum és műegyesület előkészítő bizottságának tisztelt elnökét kérjük, ne hagyja magát megfélemlíteni a balsiker által. Alakítson hasonló egyesületet, mint minő „Mecsek-egyesületünk“, mely rövid fennállása alatt valóban sokat alkotott, melyért hálás lehet Pécs város közönsége. Az egyesülettel meglesz a muzeum is.

Értesülésünk szerint rendelkezik már a város tekintélyes gyűjteménnyel. Ezt csak rendezni, kiegészíteni és muzeumszerűleg elhelyezni kell. Gondozása, fenntartása és őrzése évenként bizonyos költséget igényel, melyet részben a muzeum és műegyesület fedezze.

Városunkban is, a megyében is többen vannak, kik szenvedélyes műtárgygyűjtők, kik kisebb-nagyobb gyűjteményüket szívesen átengednék a városi muzeumnak, ha tudják, hogy ott gondozva és megőrizve lesz az. Egyesek talán attól sem riadnának vissza, hogy nagyobb adományval és áldozatkészséggel igyekeznének a muzeum és műegyesület hasznos és üdvös működését előmozdítani és lehetővé tenni, hogy a városi műtörténelmi muzeum létesítése mielőbb megvalósuljon.

Szerény eszközökkel is lehet hasznosat és jót művelni, ha megvan hozzá a jóakarát. Egyesült erővel mindig többet érhetünk el, mint egynek buzgalmával. Nem kételkedünk abban, hogy buzgó polgármesterünk nemes törekvését számosan

nagy **RAK** estély tartatik. — A rák felszolgálása d. u. 5 órától kezdődik. Egyben ajánlom egyéb izletes meleg és hideg ételeimet, ugyszintén budapesti **DRÉHER**-féle föltulmulbatatlan miróségű **Király**-sörömet s elismert hegyi boraimat.

Kiváló tisztelettel

KULIN HENRIK,
vasuti vendéglős.

Szó rákoki!

Vasuti vendéglőben

ma június 5-én

Szó rákoki!

örömmel fogják támogatni, ha megmondolják, hogy városunkban mekkora fontossággal bír egy műtörténelmi nyilvános múzeum, hol annyi a tanulóifjuság, hol oly sok jeles iskola és tanintézet van, mint nálunk.

Tessék csak a dolgot jól megfogni, vegye kezébe a taggyűjtő-ívet személyesen polgármesterünk és biztosítjuk, sikerül nyélbe ütni az egyesület megalakulását.

Reméljük és elvárjuk, hogy a nagy apparátussal megindított mozgalom nem marad meddő törekvés és jámbor óhaj, hogy az előkészítő bizottság érdemes elnöke nemsokára ismét a cselekvés terére lép és a tőle megszokott erélylyel, ismert tapintatával és egyszerűségével újra megindítja a pécsi múzeum és műegyesület megalakításának munkáját, mihez a legjobb sikert kívánja

egy a sok közül.

*** Függetlenségi pártszervezés Szt.-Lőrincen.** A nagy hűhó után, melylyel a szabadelpárt mult hó 23-án, a szentlőrinci választókerületben egyszer már csufos kudarcot vallott zászlóját kitűzni megkísérelte s az előbb függetlenségi elveket szolgált jegyzői-kar s községi elöljárók közremunkálásával a vármegye — alispánjának személyében jelöltet is állított: a függetlenségi és 48-as párt is megmozdul s annak elnöke *Farkas Emil* a párt választmányi tagjait f. hó 6-ra Szentlőrincre ülésre hívta össze, a melynek célja lesz a nagyszabású szervezkedés és oly intézkedések megtétele, melyek e 30 év óta a függetlenségi elvek zászlaját dicsőségesen lobogtatott párt győzelmét a jövőben is feltétlenül biztosítsák.

Nem is kételkedhetünk a felől, hogy ebben a kerületben, hol a függetlenségi elvek vallása közben egy nemzedék nőtt fel, a szabadelvű párt fellépése ismét csufos kudarcot vall s a küzdelemből még dicsőségesebben emelkedik ki a honfi szívek honszeretete által fennen lobogtatott függetlenségi és 48-as elvek zászlaja. A választmányi ülésre, mint

halljuk, a párt köztagejai is nagy számmal vonulnak föl, bár a nagy pártgyűlés idejét csak ez fogja meghatározni.

Rablógyilkosság.

(A gyilkos vő vallott.)

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1901. június 4.

A mi már tegnap este megjelent számunk közleményei alapján is következtethető volt, az tegnap későn este *Tóth József* töredelmes beismerő vallomással beigazolást nyert: özv. *Királyovics* Andrásné *Szammer* Katalint a veje, *Tóth József* cserepes gyilkolta meg.

Azok a gyanus körülmények, melyek a gyilkosság felfedezésétől egész tegnap délutánig, lapunk zártáig felmerültek, már olyan súlyos gyanuok voltak, melyek alapján *Tóthot* a rendőrkapitányság letartóztatottnak jelentette ki és úgy volt, hogy az este folyamán s ma délelőtt is ki fogják még hallgatni s ha vall, ha nem, átkiséri csakhamar a királyi ügyész-séghez. És este

(a gyilkos vallott.)

Tegnap esti számunkban azt is megemlítettük, hogy a rablógyilkos *Tóth Jenő* tb. rendőrbiztos előtt nagy kétségbeesve odanyilatkozott, hogy bármit adna érte, ha az kiszabadítaná a bajból. A rendőrbiztos látszólag belement a tettes ebbeli óhajába s teljes jóakarattal tárgyalt vele, lelkére beszélvén, hogy valljon be neki mindent s ő kiszabadítja a bajból. Majd többszöri kihallgatás után este hét órakor *Sárkány Armin* dr. rendőrkapitány ismét vallatóra vette; elmondta neki, hogy tudnak mindent, tehát legjobb lesz, ha bevallja, könnyít a lelkiismeretén és elnézést nyer nagy bűne mellett. *Tóth József* erre beszélni akart, a rendőrkapitány azonban azt mondta neki, hogy csak gondolja meg jól, a mit vall s visszavítette a börtönbe, hogy majd félóra múlva elővezeteti, s akkor jegyzőkönyvet vesz fel vele.

Mikor a porkoláb felkísérte a börtönbe, annak ajtajánál megállt a gyilkos és tompa, de elhatározott hangon szólt:

— Vallani akarok!

— Mit? — kérdezte a porkoláb.

— Azt, hogy én gyilkoltam meg az öreg asszonyt!

Sárkány Armin dr. rendőrkapitány erre felment hozzá s ott a börtönben a gyilkos vallott. Elmondta, hogy ő ütötte le az öregasszonyt s beszélt összevissza, ellentmondásokba keveredve, úgy, hogy egy örült ember benyomását tette.

A rendőrkapitány erre ráparancsolt, hogy pihenje ki magát; vacsorázzék meg s majd később veszi fel vallomásáról a jegyzőkönyvet. De *Tóth*, bár kaphatott volna, a mit kért, nem fogadott el vacsorára semmit, még a pálinkát is visszautasította, mivel megkínálták. Pedig egész nap semmit sem evett; de folyton ivott vizet, mint a kinek forró tűz égeti a belsejét.

Este kilenc órakor azután ismét felment hozzá *Sárkány Armin*, dr. rendőrkapitány s ekkor tette meg a rablógyilkos beismerő vallomását.

Teljes nyugodtsággal elmondta, hogy reggel négy óra előtt felkelt vasárnap s az új kalapácsát magához vevén, elment hazulról. Hogy feleségének szólt-e, hogy hová megy, nem tudja biztosan; bár azt hiszi, hogy azt mondta neki, hogy most elmegy, meglátogatja az öreg asszonyt. De lehet, hogy azt mondta: megöli. Hazulról a *Dézsai-féle* korcsmába ment s ott megivott egy deci pálinkát. Onnan *Varga Kálmán* kovácshoz ment s azzal a kalapácsot kiköszörültette.

Hogy miért tette ezt, arra csak annyit mond, hogy kellett neki hétfőn a munkához az új kalapács; nem volt egyenes célja az, hogy az öreg asszony ellen használja azt.

Miközben a kovács a kalapácsot köszörülte, *Tóth* visszament a korcsmába s megivott ismét féldeci pálinkát. Azután magához vette a kovácstól a kalapácsot s elment a *Kata néne* boltjába.

A boltajtó felszárnyát nyitva találta, mikor — úgy hat óra után — belépett az anyósához. *Kata néne* háttal volt felé s ő csak ennyit szólt neki:

— Jó reggelt!

S be sem várva a feleletet, előkapta kalapácsát s egy hatalmas csapással fejbe ütötte. Az öregasszony megtántorodott; de egy hangot sem szólt. Nyomban másodszor is fejbe vágta s az öreg ekkor végigzuhant a földön. Erre még néhányszor fejéhez sújtott a kala-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A legujabb biztosítás.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Irta: **Hegyháti.**

Tizenhárom éven át, védjegyezett tizenhárom próbás mamelukja voltam a közgazdasági tevékenységben utazó szabadelvű, de kötött politikájú pártnak, — Tisza Pistaként szólva, — tekintettel a jövő nagy céljaira és feladataira, a melyek reám háramlani ígérkeztek.

Korteskedtem csellel, furfanggal, akár csak egy szent képekben faluzó, emancipált polgártárs; kapacitáltam, ígertem, fenyegettem, hogy egy telivér főbirónak is becsületére vált volna; és szavaztam önmagam, ha kellett távollevők, sőt a tulvilágon nyaraló választó polgártársaim helyett is; olyan precizitással, a hogyan csak egy önállóan gondolkodó, független meggyőződéssel bíró notárius jelölt tud.

De bármint exponáltam is magam közgazdasági tevékenységem, ah pardon, a párt érdekében, az én jövő nagy céljaim és feladataim csak nem tűntek fel a láthatáron.

Elvégre is gondolkodni kezdtem.

Tisza Pista, tekintettel a jövő nagy céljaira és feladataira, határozottan előnyben van velem szemben.

O ugyanis a bihari pontok hatalmas szegre akasztójának fia gyanánt volt szeren-

csés szülehetni, míg az én apámat, hogy a hajó kötél le nem ütötte, csak azon mult, hogy soha hajón nem járt, sem kellve, sem kellettlen, így én őt, sem a közgazdasági tevékenység, sem a morális politika terén, dacára az én jövő nagy céljaim és feladataimnak, soha utol nem érhetem.

És hogy az én jövő nagy céljaim és feladataim oly igen késtek a messze éji homályban, kezdtem unni a mameluk hálátlan szerepét s hogy teljesen megunjam, nagy része van benne a feleségemnek és a — komámnak.

Hogy a feleségemet és a komámat így egymással összeköttetésbe hoztam, a leghatározottabban tiltakozom azon feltevés ellen, mintha talán... oh nem, mert vagyok olyan elővigyázó, hogy csak olyan uri emberrel lépek komasági viszonyba, kivel szemben a jövő nagy célok és feladatok mérlege az én javamra billen.

De, hogy a dolognál maradjak, a feleségem ugyanis, támaszkodva szabadelvű párti állásomra, tettel óhajtván kifejezést adni, hogy mint hű feleség ő is hive a közös vámterület meg nem ingatható ingó intézményeinek, oly élénk üzleti összeköttetésbe lépett egy bécsi divatáru céggel, hogy az én, amugy sem rendezett anyagi viszonyaim totáliter megingottak.

Száz okom már meg volt, hogy ott hagyjam a szabadelvű pártot, most jött aztán a komám, a ki teljesen kivetkőztetett ócska, toprongyos szabadelvű köpönyegemből.

A komámnak sehogy sem tetszett, hogy

nagyobb mameluk lévén nálánál, közelebb állok a jövő nagy célokhoz és feladatokhoz, mint ő, megkezdte tehát aknamunkáját ellenem.

Ha valaki a közigazgatás ólom lábón járó frissességét birizgálta az ujságban, az én komám azonnal kész volt a felelettel.

— Ezt más nem irhatta, mint a Hegyháti!

Ha valami ellenzéki lapban a főbirót, vicispánt, polgármestert, főispánt porolták, az én komám ismét csak Hegyhátit fedezte fel a porolóban. Pedig, Isten látja lelkemet, irtózom, a porolástól, de meg nem is olyan kellemes foglalkozás az a porolás, mert rendszeren a poroló adja meg az arát. — Köhög utána.

Olyan szöktetés, szerelmi dráma, házasságtörés nem esett meg, a melylyel az én komám élénk fantáziája kombinációba ne hozott volna engem s ha úgy történetesen tőle függne, azt hiszem egy pillanatig sem habozna, hogy mint közveszélyes csábítót, forradalmárt, anarkistát, statáriális módon saját-kezüleg — felkössön.

A hogy az én komám jóvoltából, befeketítve a szabadelvű párt korifeusai előtt, teljesen elszigetelődtem, jutottam csak azon tudatra, hogy hiszen én is vagyok valaki, olyan valaki, a ki gondolkodni is tud.

És gondolkodtam; ez ugyanis egyetlen cselekménye az embernek, a melyért sem el nem ítélik, sem meg nem adóztathatják.

A hogy gondolataim szálaít szőttem, egy jól fészült uriember személyében látogatóm akadt.

páccsal, melyet kabátja alá rejtett a zsebébe és az öreg asszony köténye zsebéből kimarkolta az ott levő aprópénzt. A többi zsebeit nem merte kikutatni, mert félt, hogy észreveszik. Tehát

(hét krajcárért gyilkolt.)

Mert bizony csak hét krajcár volt az öreg asszony zsebében, kinek fejére ekkor rádobott egy kendőt, fölébe tett egy gyümölcsös kosarat, a meg sem vonagló testre. És kilopózott az ajtón, melyet ismét behajtott maga után.

Egyenesen haza ment; előbb azonban a Rókusdombon levő vadvizárókban megmosta a vértől a kalapácsot. Hazaérve így szólt a feleségének:

— Voltam az öregnél. Megvertem úgy, hogy meghalt.

Azután átöltözött; de a kabátot magán hagyta, mert csak elrongyolt dolgozó kabátja volt még. Ekkor hét óra felé járt az idő s pipára gyújtva járkált otthon s a Rókusdombra is kiment, a hol egy ott lovakat legeltető kosissal elbeszélgetett.

Nyolc óra előtt azután elindult Lauberekhez, hogy hetibérét felvegye. Nem ment a Makár utcán az öregasszony boltja felé, hanem más úton került céljához. De a hetibérrel zsebében már arra ment, azonban nem a bolt előtti oldalon, hanem a másik oldalon ment végig s látta, hogy a boltajtó még mindig be van téve.

Hazaérve kenyeret és két hurkát vett magához s nyolcéves leányával kiment szentkúti szőlejükbe. A leányt azért vitte magával, hogy legyen kivel beszélgetni, mert félt egyedül lenni.

A szőlőben a leányának azt mondta, hogy játszek; ő pedig az erdőbe sietett s az ott levő gémes kut vizében kimosta kabátja belsőjét s a zsebében levő vért. Még pedig olyan jól, hogy a rendőri vizsgálat alkalmával csak piszokhelynek nézték a vérszélét jelentő vékony sávokat.

Este hét óráig kint tartózkodott a szőlőben a leányával s ekkor hazafelé indult.

A Donátus-kápolnánál találkozott vele egy asszony ismerőse, a ki rászólt:

— Hallja, a maga napát megölte egy gyerek, a ki fűgét lopott tőle!

Tóth erre nem felelt semmit. De mikor a Rókusdomb táján egy hegypásztor is újságot adott neki a gyilkosságot, így szólt:

— Dehogyan is gyilkolták azt meg! Na-

— Aláz' szolgálja, — pukedlizett be a jól fészült uri ember, — nevem Kraxelhuber Izrael.

— Örülök, — feleltem, anélkül, hogy valóban örültem volna, miközben tisztelt Kraxelhuber Izrael ur oly veszedelmes közelségben pukedlizett, hogy tekintve nemzeti jellegű szaglási szervének óriási méreteit, végzetes karamboltól tartva, folyton hátráltam, amely osztrák szellemű mozdulatom egyáltalán nem tartotta vissza tisztelt Kraxelhuber Izrael urat, hogy nyomról nyomra ne kövessen.

— Van szerencsém a közeledő képviselő választásokra való tekintettel szolgálatomat felajánlanom. A biztosító társaság, a melyet képviselek . . .

— Köszönöm, — feleltem, — a ház, a melyben lakom, nem az enyém.

— De kérem . . .

— Vetésem nincs . . .

— De kérem . . .

Az életemet már biztosítottam az első magyar . . .

Es kérem . . .

— Hát ugyan mi a szösz biztosítások?

— De kérem, a közeledő képviselő választások, a jövő nagy céljai és feladatai. Ahogy a sorsjegyeket lehet árfolyam veszteség ellen biztosítani, ép úgy a polgárok szavazatát is . . .

— Árfolyam veszteség ellen?

A dolog kezdett mulatságosra fordulni.

— Kérem, — magyarázta Kraxelhuber

gyon vérmes volt; tegnapelőtt is megköpülőzték. Bizonyosan megütötte a guta!

Hazaérve megtudta, hogy a feleségét a rendőrök beakisérték s őt is keresték. Ment hát a rendőrkapitányságra.

Az után megint bement a Dézsi-féle boltba; vett két hosszú szivart s megivott egy kupica pálinkát s az elrablott hét krajcárból egy krajcár maradt a zsebében. Az egyik szivarra rágyújtott s el is szivta, mire felért a városházára.

A rablógyilkosságot azért tagadta egész nap tegnap, mert azt hitte, hogy mi bizonyítékot sem találnak ellene. De Sárkány Ármin rendőrkapitány fáradhatatlan buzgalommal vallatta s Tóth Jenő tb. rendőrbiztos is úgy a lelkére beszélt, hogy végre letett a reményről. Azt is mondták neki, hogy a meggyilkolt boltjából a Korona udvarára néző rácsos ajtón át látták s több tanuval fogják szembesíteni, a kik rávallanak. Erre megtört és bevallott mindent.

És a vallomással nemcsak a lelkiismeretén könnyített, de erősen reméli, hogy beismerése folytán egyelőre szabadlábra helyezik. Ezt azért szeretné, mert folyton hét gyerekeért aggódik, hogy mi lesz azokkal? S többször azt kérdezte, hogy felesége be van-e zárva; mert akkor az apátlan, anyátlan gyerekek éhen vesznek. Arra nem adott egész beismerő vallomásaiban feleletet, hogy közvetlenül mi volt

(a bűntény oka.)

Tóth József, mikor elvette a Kata néne leányát, együtt laktak az öregasszonnyal. Volt a pincéjükben bor, melyet hetven forintért eladtak. Ezt a pénzt az öregasszony vette át s mikor Tóthék elmentek tőle külön lakásba, a hetven forintot nem adta át nekik.

Ez volt a köztük fennálló harag első oka. No meg az is, hogy Kata néne a másik lányát, Suszternét, szerette; azt folyton segítette; hozzájuk ment lakni s kölcsönt is adott nekik. Őket pedig a házából is kidobta, mikor a házbért nem tudták fizetni.

Azt, hogy ki akarta volna rabolni a napát, Tóth nem vallotta be. Csak boszút akart rajta állni s el volt ellene keseredve, mert nagy nyomoruságukban, hét gyerekekkel a nyakukon, kitagadta őket és folyton veszekedett velük.

A bűnjelként szolgáló kalapácsról beismerte, hogy azzal gyilkolta meg a napát. A kék kendőről is beismeri, hogy azt terítette

Izrael ur, — a kerületben fellép Zalavári Géza szabadelvű programmal.

— Ohó, — feleltem, — az még kérdés.

— Kérem, a politikai börzén már jegyezve van.

— A manóba? — kiáltottam fel álmélkodva.

— Azután fellép e kerületben Sándorffy Béla, ugyancsak szabadelvű programmal.

— Az lesz ám csak a cifra mulatság, két labanc egymás ellen. Valóban épületes dolog.

— Kérem ezenkívül fellép a kerületben Kemény Ákos Kossuth párti programmal.

— Ugyan ne mókázzon.

— Kérem, hogy a koncert teljes legyen fellép még a kerületben Óvári László Ugron párti programmal.

El voltam ragadtatva. Négy képviselő-jelölt egy kerületben, ez már mégis csak sok a jóból.

— És mi összefüggésben van a négy jelölt az ön biztosító társaságával? — kockáztattam meg.

— Kérem, — magyarázta szakértelemmel Kraxelhuber Izrael ur, — uraságod csekély befizetéssel biztosítja jövő nagy céljait és feladatait a választás esélyeivel szemben. Tetszik tudni, az esélyek kiszámíthatatlanok; az egyik jelölt mellett az egész hivatalos apparátus lép sorompóba, a másik jelölt a hivatalos apparátus ellenlábasaire támaszkodik, a harmadik

az asszony fejére s a kosárról, hogy azzal földte le.

A Kata néne takarékpénztári könyvét tegnap este az öreg asszony kis Rókus-utcai házában megtalálták. Tóth Jenő tb. rendőrbiztos akadt rá a divánban, hová az öreg asszony eldugta. Így hát a takarékpénztári könyv nem is volt az öregnél, mikor veje meggyilkolta. Hogy mindent nem kutatott fel pénzért a gyilkos, az már tegnapi közleményünkben kiteszik, mert az árusító asztalban négy forint körüli aprópénzt s egy tizforintost is találtak.

Hogy csak ennyi pénze volt-e az öreg asszonynak, azt határozottan konstatálni nem lehet. Akár hét krajcárt rabolt el a gyilkos, akár többet is — bár nem valószínű — az előre megfontolt szándékkal elkövetett rablógyilkosság be van igazolva ellene a tények és saját vallomása alapján s ezt a büntető törvénykönyv halálbüntetéssel sújtja.

(A rablógyilkos felesége)

az egész vizsgálat folyama alatt folyton tagadta, hogy bármit is tudna az anyja meggyilkolásáról. Tagadja, hogy ura megmondta volna neki vasárnap reggel, hogy hová megy; akkor sem szólt, mikor hazatért s ő egyáltalán mit sem tudott a gyilkosságról délután három óráig, mikor jöttek a szomszédjukban lakó Fülöp Jancsi anyjához, hogy megmondják neki, miszerint a gyerek a Kata nénétől fűgét lopott s a rendőr bevitte s városházára. Ugyanekkor hozták neki is hírt, hogy az anyját meggyilkolták.

Tóth Józsefné érdekes egy asszony. Középtermetű s a rossz sors ugyancsak meglátszik rajta. Azonban a nézésében van valami kegyetlen, boszúálló, félelmet keltő, szóval oly arc, mely érdekes tanulmány volna egy bűnügyi pszichologus számára.

Viselkedése is teljesen közömbös volt. A gyilkosság hírére rögtön lent termett a Klimó-utcai boltnál, de semmi rémület, vagy bánat nem látszott rajta. Persze a rendőrség nyomában odahívta s onnan ment is a rendőrséggel a városházára s ki a hullaházba is. Nővére, Suszter Jánosné jajgatva siratta az anyját a hullaház előtt s mindenki hallotta, mikor Tóthné durván rászólt:

— Mit óbégatsz itt!?

A mint a hullaházba a holttesthez beeresztették őket, Suszterné ott is sirt, s csak távolról nézte a leterített holttestet. Tóthné

szónoki talentumával, a negyedik elveivel lép a küzdőterre, mihez hozzávehetjük a hagyományos alkotmányos költséget, vázsnoki aszút, pécsi pezsgőt stb. Méltóztasson most figyelembe venni a jövő nagy céljait és feladatait s nem kétlem uraságod elfogadhatóknak fogja találni a társaság szerény feltételeit.

— És mik azok tulajdonkép?

— Kérem, uraságod hitvány két korona hetven fillér lefizetése ellenében egy biztosítási kötvényt kap, a mely semlegességét van hivatva biztosítani az összes jelöltekkel szemben. Bárki nyerje is el a mandátumot, az ön jövő nagy céljai és feladatai a közel jövőben már testet fognak ölteni. Alapszabályaink szerint ön csak arra kötelezi magát, hogy az összes jelöltek programbeszédét meghallgatja s lelkesen megéljenzi, egyébként pedig tartózkodik mindentől, mi pártszínezetet hordana magán.

— Már, hogy én ne szavazzak, olyan nincs, — feleltem Kraxelhuber Izrael ur okoskodására, — őt esztendeig hallgattam, most már én is szólok valamit.

Hogy Kraxelhuber Izrael ur eltávozott, összeültem feleségemmel egy kis családi tanácsra, hogy ugyan őt esztendei hallgatás után, mit is szóljak? Mert hát négy jelölt közül ember legyen, a ki tekintve a jövő nagy céljait és feladatait, hamarosan választani tudjon.

pedig felemelte a kendőt a halottról s a fejét megfordította, mintha az előre ismert ütéseket akarta volna megnézni. A rendőrkapitány ekkor kérdezte tőle:

— Hol van a férje?

— Hát csak nem gondolják, hogy ő gyilkolta meg! — felelte az asszony s epen eme szavai voltak a főokok arra, hogy Tóth Józsefet a rendőrség letartóztatta. Tothné nem tartóztatták le, mert mindent tagadott, s az ura beismerő vallomásában sem mond ellene határozottan semmit, a mi bizonyíték lenne, hogy csakugyan bűnrészes a rablógyilkosságban az asszony. Azután meg ott van a hét gyerek, a kiknek legalább is anya kell, hogy éhen ne haljanak.

Tóth Józsefet ma délelőtt nyolc órától tizenegy óráig hallgatta ki *Sárkány Ármin* dr. rendőrkapitány s mindenre kiterjedő bő és részletes jegyzőkönyvbe vette beismerő vallomását vagy öt rendőrkapitánysági hivatalos tanu jelenlétében.

Ma délelőtt tizenkét óra tájban azután két rendőr felkísérte Tóth Józsefet a királyi ügyészséghez, a hol most már a törvényszék vizsgálóbírája fogja ellene a további vizsgálatot vezetni.

Hirek.

Pécs, 1901. június 4.

A kis csavargó.

Van itt Pécsen egy 13—14 éves gyerek aki már számtalanszor vendége volt a rendőrségi tömlőnek. Folytonosan csavarog, rosszkodik ez a gyermek, s valami csiny miatt ma is bekerült a kapitány elé. Kihallgatása után közölte vele a kapitány, hogy 30 napra fogja lecsukatni. A gyermek aki már többször kapott ily büntetést és soha föl sem vette, most egész testében megremegett s kétségbeesetten zokogta:

— Jaj csak most ne csukjon be drága kapitány ur! Inkább máskor kétszer annyi időt ülök. Most nem maradhatok, meghasad a szívem!

— Miért most ne csukjalak be?

— A bátyám éppen most haldoklik — zokogta a gyermek — és a doktor ur azt mondta, nem éri meg a délutánt. Én még látni akarom őt; beszélnem kell vele, mielőtt meghal.

A kapitány gondolta, hogy a fájdalom most megnyitotta a gyermek lelkét s mindenképen fedtte, intette a jóra. Majd még inkább meg akarván lágyítani, keményen mondogatta:

— Igen, látni akarod a bátyádat? Hát nem félsz, hogy a halálos ágyán megátkoz? O már közel van a jó istenhez; ilyen rossz testvért, ki a családnak csak gyásza, csúfsága volt, nem szerethet többé.

— De ő szeret, szeret — sikoltotta görcsös zokogás közt a gyermek — mindig szeretett, mindent megbocsátott. Hadd csókoljam meg utoljára kapitány ur.

— No hát eredj — mondta a kapitány s mindjárt elküldte egy rendőrrel a szülei házhoz.

Megérkezik a kis csavargó, hogy még egyszer lássa a jó bátyját. Hanem az akkorra meghalt. A vásott gyermek szive gyökeréig megrendülve ráomlott a kedves halottra s elcsukló hangon rebegte:

— Nem mondom, most már nem is mondhatod, de én tudom, hogy az én rosszágom vitt téged a sirba.

Sokáig zokogott, aztán visszament a rendőrségre, a maga jószántából.

— Most már csukjon be kapitány ur!

— Most már nem csuklak be, mert ugy látom, hogy ezután már jóba foglald magad. Hanem ne feledd a bátyádat! . . .

Az Y.

— Siralmak a demokráciáról. —

A szolnoki ügyész esetére emlékezhetnek még Önök. Biróilag elvették szegénynek a becsületes nevét, mert véletlenül ugyanazt a nevet viseli a szép haza egykori miniszterelnöke. Szapáry Gyula gr. v. b. t. t. és még sok más egyéb. Az ügyész ur más nevet kapott, nem is emlékszünk már, hogy mit.

Mostanában aztán érdekes dolgokról érte-ülünk nap — mint nap. Itt is, ott is jelentkezik egy-egy Szapáry, ipszilonnal valamennyi. Becsületes földmivelő az egyik, szijgyártó a másik, csizmadia is van közöttük, sőt mi magunk is ismerünk egy Szapáryt. Ennek pláne semmi mestersége sem volt. Hülye az istenadta, nem való semmire. Mi lesz most már ezekkel az ipszilonos Szapáryakkal. Ezeket is pörbe fogja most már az ekszminiszterelnök? Micsoda érdekes pörök. V. b. t. t. kontra szijgyártó stb. Vagy ezekről néma megvetéssel nem vesz tudomást Szapáry Gyula gr.?

Lám, mégis csak demokrata ország vagyunk mi. Ha az ember nem latájnér, nem ügyész vagy valami afféle, hanem szijgyártó, vagy csizmadia: minden veszedelem nélkül viselheti az ekszminiszterelnökök nevét — ipszilonnal is. Haladunk. A ki például nem tud helyesen írni, egész bátran írhat szél helyet szél-t, nem fogja zokon venni a jelenlegi miniszterelnök.

Ez a nagy haladás persze már jóelőre kizárja, hogy a kit becsületes nevén Nagy-nak neveznek, ezután Nagi-nak kelljen hívni magát. Éljen az Y! . . .

Napirend 1901. június 5-én.

Naptár: szerda, június 5. — Róm. kath.: Bon fács. — Prot.: Bonifác. Görög-kelet: (május 23.) Mihály. — Zsidó: Sziván. 19. — Nap két 3 óra 49 perckor; nyugszik 7 óra 35 perckor. — Hold két 9 óra 50 perckor este; nyugszik 6 óra 33 perckor reggel.

Időjelzés. A központi meteorologiai intézet jelzése szerint: meleg idő és zivatarok várhatók.

Katonai utóállítás d. e. 8 órakor a Scholz-sörccsarnokban.

— **(Tízéves találkozó.)** Tíz év előtt telve reménnyel és kimondhatatlan vágyakkal hagyta el harmincnégy érettségizett ifju a pécsi gimnázium falait. Kiléptek az életbe, hogy ki-kisaját hivatását kövesse és a haza javára működjen. Megfogadták azonban, hogy tíz év múltán ismét összejönnek. Mára volt kitűzve a találkozó, a melyre a harmincnégy érettségizett közül csak tizen-nyolc jelent meg. Három a tíz év lefolyása alatt meghalt, a többi pedig különböző okok miatt távol maradt e valóban szép és meghatározó találkozó. — A »Nádor« kávéházban jöttek össze reggel nyolc órára. Megjelentek: *Angyal Pál* dr. jogtanár (Pécs), *Buday László* dr. miniszteri segédtitkár (Bpest), *Girardi Rezső*, szolgabíró (Bia), *Klauss Endre* tanácsjegyző a kir. táblánál (Pécs), *Tabak Lajos*, pénzügyi titkár (Pécs), *Kenedi Nandor*, csendőrhadnagy (Sárbogárd), *Sommer Béla*, j. b. aljegyző (Pécs), *Szepessy Kálmán*, jegyző (Bonyhád), *Schulcs Ferenc*, rendőrkapitány (Pécs), *Pávik József*, árv. ülnök (Békéscsaba), *Bödy Károly*, vikárius (Pécsvárad), *Komócsy István*, hitoktató és egyházmegyei tanfelügyelő (Pécs), ifj. *Reberics Imre*, albiró (Tamási), *Aronffy Ferenc*, segédlelkész (Bakóca), *Dobrovensky Henrik*, katonai lelkész (Bpest), *Waldinger István*, theologiai tanár (Pécs), *Heindl Vilmos*, segédlelkész (Gödre), *Heinsl Rezső*, postatiszt (Bród). A kávéházból az összejött urak a várostemplomba mentek, a hol 9 órakor misét hallgattak. A főoltárnál volt tanárunk, *Busási Abel*, gimnáziumi tanár mondott misét, melynél *Komócsy István* és *Dobrovensky Henrik* ministráltak. A »Mária« oltárnál pedig gyász-misést tartottak a meghalt kollégáik lelki-üdveért. — A mise után kimentek a bu-

dai külvárosi temetőbe, hogy meghalt társuk sirboltját megkoszorúzzák. — Ott pihen néhai *Pintér József* dr. kórházi segédorvos. Diszes koszorút helyeztek sirjára és aztán néhai *Incédy Dénes* gimnáziumi igazgató sirjához mentek, melyet szintén megkoszorúztak. A budai külvárosi temetőből az izr. temetőbe hajtottak, a hol felkeresték meghalt társuk, *Steuerer Jakab* sirját, a ki mint jogszigorló halt meg. Onnan visszatérve a gimnáziumba mentek, s felkeresték tanárait. Egy órakor meg a »Szecessió«-ban gyűltek össze ebédre, a melyen megjelentek *Busási Abel* és *Zalai Mihály* gimnáziumi tanárok is, mint volt professzoraik. A délután folyamán kihajtottak »Abbáziába« és ott átengedve magukat fesztelen jókedvűnek, elbeszéltek mindazt, a mi velük tíz év lefolyása alatt történt. Hiszen annyi, de annyi léle történi tíz év alatt. És olyan jól esik mindazt elmondani egykori iskolatársunknak, a kit már tíz év óta nem láttunk.

— **(A »Pécsi Jótékony Nőegylet«.)** Mint azt már több ízben megirtuk, holnap szerdán, folyó hó ötödikén délután négy órakor tartja meg sétahangversenyyel egybekötött uzsonnáját, mely alkalommal a sétahangverseny zenéjét ifj. *Korody Gyula*, pécsi elsőrendű s nagy közkedveltségnek örvendő zenekara szolgáltatja. — Mint azt lapunkban szintén már közöltük, a sétahangverseny és uzsonna, a belépti jegyhez mellékelv szelvények alapján sorsjátékkal lesz egybekapcsolva, melynek sorára tizenkét üveg pezsgő és tizenkét pár csibe kerül kisorsolásra. — Mint beánnunket a nőegylet vezetősége értesít, az esetben, ha kellő számú tánc kedvelő ifjuság jelenik meg, este táncot rendeznek.

— **(A polgármester gyógyulása.)** *Majorossy Imre* polgármester, ki — mint annak idején megirtuk — véletlen baleset folytán jobb alsókarján csonttörést szenvedett, orvosának dr. *Erreth Lajos* kórházi igazgató főorvosnak buzgó kezelése mellett, már felgyógyult, illetve megsérült karját felkötve hordván a betegszobát tegnap el is hagyhatta és kikocsizott a városba s fenjárt a város-házán is.

— **(Zenés mise.)** A Péter-Pál napján előadandó Leitner fele gyönyörű misének próbái minden szerdán és szombaton d. u. 5 órakor tartatnak a realiskolában.

— **(Vezérkari tisztek Szalántán.)** Mint a napokban megirtuk, a tizenharmadik és negyedik hadtest vezérkara *Koller Győző* lovag ezredes, vezérkari főnök vezetése alatt jelenleg Görcsönyben időzik, a folyó évi nagy hadgyakorlatok terepének tanulmányozása végett. — Görcsönyből a vezérkar ma kedden este indul Szigetvárra. — Mint értesülünk, a napokban a hetedik gyaloghadosztály vezérkara Szalántán időzött, a hová Siklóson és Harkányon át jutottak Dolni-Miholjácrról, a folyó évi nagy hadgyakorlatok tulajdonképeni színhelyéről. — A hetedik hadtest vezérkari főnöke: *Scheiner Emánuel* tábornagy. A vezérkar tisztjei: báró *Vucherer Zaldenfeld* Frigyes őrnagy, *Schaudmann Emil* vezérőrnagy, *Kroupa Alajos* főhadnagy segédtszt, *Hornik-Gál* Teodor ezredes, *Drachsel* Frigyes alezredes, *Strobl Adolf* ezredes, *Rical Lipót* őrnagy, *Urbán* Edvard vezérőrnagy, *Riepach József* főhadnagy segédtszt, *Kukics* Eliás alezredes, *Buhl* Edvard alezredes, *Heiler Károly* ezredes, *Strochovszky* Károly alezredes, *Kokovich* Frigyes alezredes, *Borotha* Péter százados.

— **(A Zsolnay-szobor-alap)** javára a pécsi kereskedelmi és iparkamarához érkezett adományokról LXXIII. kimutatás. A LXXII. kimutatás összege 26791 K. 31 fillér. Monostori *Erreth* János, gyógyszerész, Pécs 30 K. Krausz Nandor, főbányamérnök, Rozsnyó 10 K. Összesen 26831 K. 31 fillér. Ez a kimutatás tegnap esti számunkból térszűke miatt maradt ki. — Ma érkezett hozzánk a LXXIV.

kimutatás, mely szerint a LXXIII. kimutatás összege 26 831 kor. 31 fill. Berecz Károly, Pécs 30 kor. Összesen 26 861 kor. 31 fillér.

— **(Véglegesítés.)** A m. kir. igazságügyminiszter a szegzárdi kir. törvényszék-nél ideiglenes minőségben alkalmazott dr. *Androsits István* aljegyzőt ebben az állásában végleg megerősítette.

— **(Talált hulla.)** Romonya község határában tegnap délután néhány mezei munkás egy körülbelül 30—35 évesnek látszó férfi hullájára akadt, melyen azonban a külső részeken legcsekélyebb nyoma sem látszott. A hullát beszállították a községbe, hol a meg-ejtették a boncvizsgálatot és eszerint az illető agyszélbűdésben halt meg. A hulla agnoszkálása végett megindították az eljárást.

— **(Elfogott katonaszökevény.)** Hosszubetény község országútján, a hatóság embereinek őrzésében tegnap egy alvó fiatalemberre akadt, kinek fején katonai sapka volt s nadrágja egy bajonett-szíjjal volt felkötve. Ez a körülmény felkeltette a hatóság embereinek gyanúját s felkeltették a legényt, ki első meglepetésében rémülten vallotta be, hogy katonaszökevény. Hertovits Jócónak hívják a legényt, kit tavaly soroztak be s ki az idén még márciusban szökött meg az eszéki cs. és kir. 78 dik gyalogezred egészségügyi csapat-tétől. A katonaszökevényt visszakísérték ezredéhez.

— **(Jelentés a vízről.)** A Tettye forrás viztöréséről a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A víztörők tele vannak; a tettyei forrás vizszolgálati képessége folyó hó 4-én reggel 2560 köbméter.

— **(Veszedelmes árok.)** Az alsóputurka-utcán végigvonul egy lejtős, meredek esésű mély árok, mely már sok szerencsétlenség színhelye volt. Tegnap estefelé is beleesett egy kis gyerek s az anyja véres fejjel, bezu-zott arccal vitte haza. Ugy tudjuk, hogy az alsóputurka utca rendezése már a tavalyi váro-si költségvetésbe fel volt véve s eddig még annyi sem történt, hogy az árok mellé korlatokat húztak volna. Pedig a Tettyére ez ut-cán is sok kiránduló jár s már e szempontból is szükséges volna az utca rendezése. Hason-lóan veszedelemes árok húzódik lenn a püspök malomnál is. Ezt is célszerű volna körülvenni legalább korláttal, mert ha itt is történik va-lami szerencsétlenség, vajjon ki lesz érte a felelős?

— **(Kitiltott csodagyógyszerek.)** A belügyminiszter rendeletet intézett a vár-megyéhez, melyben eltiltja az alább következő csodagyógyszereket: a Brom C. Bécs-marien-badi gyógyszerész által készített »Marienbadi tabletták« nevű összetett gyógyszert; a Rukin és Albrecht lipcei cég által gyártott »Pxi-doner Victorin«, »Panaxora« és »Animator« nevű titkos szereket, kivált az utóbbit, mely rend-kívül veszedelemes a szervezetre, a mi abszo-lute nem igényli a tulságos animot. Ezeknek a farmaceáknak forgalomba hozatala tilos lé-vén, ha valamely üzletben feltaláltatnak, rö-gtön elkobzandók s az illető üzletember ellen a törvényben előírt fenyíték alkalmazandó.

— **(Műkedvelői előadás.)** A duna-földvári kath. legényegylet Dunaföldvárott az egyenlőségi kör összes termeiben szini elő-adást rendezett. Előadták a »Szökött kato-nát« s úgy a férfi, mint a nőszereplők dere-kasan megállták helyüket. Külön kitűntek: *Hungár Böske, Ragó Vilma, Heiser Toncsika, Libis Gizella, Schlaag Ferenc, Heiser Bandi, Seregélyes Gyula, Magyar Kálmán, Bokor La-jos, Polgár József és Libis Antal.* A darab si-kere *Horacsek Endre* elnök érdeme.

— **(Templomrablás.)** A keszthelyi róm. kath. templomban elhelyezett Szent-An-tal-szobor mellett felállított vasperselyt isme-retlen tettesek lefeszítették s körülbelül 200 koronát tevő tartalmával együtt elvitték. A templomban tisztogattak s igen valószínű, hogy

a tettes ezalatt az idő alatt ment be a temp-lomba s ott bezáratta magát. Eltávozását na-gyon megkönnyítette azon körülmény, hogy a szintén bejáról szolgáló s a templom déli részén levő régi sekrestye ajtó-kulcsát allan-dóan a zárban hagyják. A persely eltűnését *Pákor Adorján*, főgimnáziumi tanár, a gimna-zisták reggeli miséjén vette észre. A csendőrség a legmesszebb menő intézkedéseket megtette, s Keszthelyen is erélyesen nyomoz, hogy a tetteseket kézrekeríthesse. Eddig hat gyanus egyént tartóztatott le.

— **(Verekedő utas.)** Furcsa kalandja volt *Német István* kalauznak, ha ugyan ka-landnak lehet ez esetet elkeresztelni. Ugyanis Német f. hó 2 án a Pécs Barcs között közle-kedő 8812. számú vegyesvonattal, mint jegy-vizsgáló kalauz utazott. Szolgálatának teljesí-tése közben Barcs és Darány között belépett a női szakaszba, hol egy előkelő úri nő ült. Ugyan-e szakaszban volt a *Pollák J.* barcsi cég könyvelője is, a ki sem a vele egy sza-kaszban ülő hölgyet, sem a vasut intézet sza-bályait nem respektálva — erősen füstölt. A kalauz illő szavakkal felkérte a könyvelőt, hogy szálljon át a másik szakaszba, mit az nem tetszésének kifejezése mellett meg is tett. Eddig a száraz tény és most következik az érdekes kaland. A kalauz azután, szolgálatát folytatandó, belépett a könyvelőhöz és kérte a jegyet, melyet felül is vizsgált. A könyvelő azonban — ugylátszik — rossz kedvében volt, mert a kalauzt sértegetni kezdte, majd durva kifejezésekkel s az épen nem hízogó »Hunds-kerl« jelzővel illette. A szóváltásnak aztán az lett a vége, hogy a könyvelő Német ka-lauzt arcul verte, majd fojtogatni kezdte. Az emlékezetes kalandnak az utasok vetettek vé-get, melynek a bíróságnál lesz folytatása.

— **(Vizsgák a pécsi áll. főreál-iskolában.)** Közelednek a vizsgák, melyek-től a diákok olyannyira félnek. Van drukk elég, de aztán ha atestek rajta, annál könnyebb. Mulathatnak a vakációban, még a szeptember ismét vissza nem szólítja őket az iskola padjai közé. Junius 13 án lesz a magántanulók vizs-gája; délelőtt 7 órától az írásbeli és ha el-készülnek, délután a szóbeli, ellenkező eset-ben másnap, 14-én tartják meg a szóbeli vizs-gálatot. Tizenötödikén lesz a római katholi-kusok hittanvizsgálója. Tizennyolc és tizenki-lencedikén tartják meg a szóbeli érettségi vizsgálatot, huszadikán pedig megkezdődnek az osztályvizsgák.

— **(Eljegyzés.)** *Mann Adolf*, m. á. v. dombovári tisztviselő, eljegyezte *Frigyes Sárkát*, *Frigyes Simon* kisvárdai kereskedő leányát.

— **(Gyilkosság szerelemföltés-ből.)** Baranyavár sokác lakói közt sok legény-nek szemet szurt *Szedlák Rózsa* szépsége. Vetélkedtek is érte a sokác leventék, de a legnagyobb szerencséje a 15 éves *Szegetác Ádámnak* volt. Őt választotta a sok közül a szép sokác lány, — talán azért, mert jómódu volt. A többiek szegényükben és haragjukban bosszút esküdtek a szerencses *Szegetác* ellen, a melyet végre is hajtottak. — A mikor a korcsmából hazament, két legdühösebb vetélytársa: *Barics Kuzman* és *Zsinako-vics Ádám*, megleste a korcsma udvarán, s ott az egyik bottal, a másik fejszevel annyira helybenhagyta, hogy *Szegetác* eszméletlenül rogyott össze. Később megtalálták, hazavitték, de csak annyit tudott mondani, hogy *Barics* verte meg. Pár órai szenvedés után meghalt. A gyilkosokat négy napi keresés után megta-lálták, kik töredelmesen be is vallották bűnüket.

— **(Jégverés.)** Tolnavármegyében nagy jégeső volt a napokban. Kölesden és a Gindli-család pusztán nagy kárt tett a veteményekben és szőlőkben. A kár különösen érzékenyen érte *Schell Józsefet*, a kinek nagy-terjedelmű viruló szőlője pusztult el.

— **(Alapvizsgák a jogakadé-mián.)** A pécsi jogliceum prodirektora az

első alapvizsgát június 7-ére tűzte ki. A mint halljuk, sokan nem jelentkeztek az alapvizs-gákra, kik inkább szeptemberben próbálják meg a szerencsét, hogy az alapvizsgát le-tegyék.

— **(Egyházmegyei hír.)** A megyés püspök *Józics József* valpói plébánost a val-pói esperesi kerület jegyzőjévé kinevezte.

— **(Meggyilkolt erdész.)** Keszthelyről jelentik: *Bedő János*, a zala apáti uradalomhoz tartozó vörösmajori erdész, fa-kiosztás végett az erdőbe ment. A távolból baltaütéseket hallott, és mikor a hang felé ment, három szent péterturi parasztleányre bukkant, a kik a madarak fészkeit rabolták el. Az erdész a földművelésügyi miniszternek legutóbb kihirdetett madarvédelmi rendeletét végrehajtandó, a legényeket leszólitotta a fákról és az egyiknek csizmáját zálogul meg-tartotta. Miközben az erdész a tettesek neveit könyvébe jegyezte, a csizma tulajdonosa háta mögé került és baltájával úgy vágta ha-lántékon, hogy holtan rogyott össze. Hat ár-vája siratja. A gyilkost elfogták.

— **(Képviselőválasztási Codex.)** Javában folynak mindenféle »szervezkedések«, a különböző »jelölt« s jelöltetni akaró urak között valóságos láz van kitörőben s így nem csoda, ha már akadnak olyanok is, a kik a meglevő törvényeken kívül *Clair Vilmos* pár-bajcodexéhez hasonlóan »Képviselőválasztási Codex«-et írnak. *Szivák János* irt ily cím alatt könyvet, melyet most a m. kir. belügy-miniszter terjesztésre ajánl s mely hetven nyom-tatott iven mindazokat a törvényrendekezéseket, melyek az országgyűlési képviselővá-lasztást érintik s a jelenben is érvényben vannak, könnyen áttekinthető s egységes rend-szerben felöleli. Aztán vannak még kételke-dők, kik nem hisznek az idei választások tisztaságában!

— **(Sikkasztó gimnáziumi szolgál.)** A szegzárdi főgimnázium első pedellusának, *Slemender Antalnak*, június 1-én reggel fél 9 órakor átadta *Wigand János* igazgató az 6 és a tanári testület tagjainak a június havi tiszti fizetésükről szóló nyugtákat, úgy mint minden hónap elsején, azzal az utasítással, hogy az esedékes összeget, körülbelül 2160 koronát, az adóhivatalból vegye föl. Ugy fél tíz felé feltűnt az igazgatónak, hogy a szolgál még mindig nem tér vissza az adóhivatalból a pénzzel. Az idő csak mulott és *Slemender* nem jelentkezett. — Az amugy is hanyag és rossz magaviseletű szolgának ezen késedelmé azt az alapos gyanút keltette az igazgatónak, hogy az a pénzt elsikkasztotta. Följelentést tett tehát az esetről a szolgabíróságnak, majd pedig a csendőrségnek, mely hatóságok rö-gtön minden irányban intézkedtek, hogy *Slemender Antal* kézre kerüljön. — Délután két órakor megjelent az igazgatónál *Wilhelm szeg-zárdi kalaposmester* és átadott neki egy cso-magot, a melyet délelőtt 10 órakor *Slemender*, mikor tőle kalapot vásárolt, nála hagyott. — Pénteken d. u. *Slemender* kiválasztott *Wil-helmnél* egy fehér-kék csikos szalma-kalapot és egy világos sportsapkát. Másnap fél 10 óra tájban elment értők, átvette azokat, a fekete kemény kalapját azzal hagyta ott, hogy majd ha a leánykái az ovodából arra jönnek, azokkal üzenjék meg a feleségének, hogy menjen el a kalapért. A csomagot, melyben a fekete kalap volt, midőn meghallották a dolgot, felbontot-ták; egy borítékot találtak benne: a boríték-ban 20 drb. ötös volt. A sikkasztó iskolaszol-gát *Székesfehérvárott* elfogták.

— **(A kit a Duna elnyelt.)** La-punk egyik régebbi számában részletesen irtuk le *Kats Ferenc*, mohácsi fuvarosnak a Duna hullámaiban történt elhalálását. A szeren-csétlenség hátramaradt özvegye és hozzátar-tozói mindent elkövettek, hogy a hullát el-takarítás végett megkaphassák. Minden keresés napokig hasztalan volt. Ezt a helyi viszonyok-kal közelebről ismerősök annak tulajdonitják,

hogy azon helyen, hol a szerencsétlenség történt, a Duna medre hirtelen lejtős, partos, a part biztosítása céljából eszközölt kőhányások kisebb-nagyobb halmokat képeznek a fenéken. Ilyen halmok közé csuszhatott a hulla. A májusi 16—17 fokos vízben teljes 101 óráig volt a hulla a víz alatt mert végre a minap délben 12 óra után hirtelen fölcsapott a vízszínerre oly erővel, hogy — mint szemtanúk mondják — a vízből teljesen fölugrott és csak azután vágódott arca, de a közelben dolgozó hajósok csakhamar elfogták és a hatóság a nyert értesülés után azonnal a hullaházba szállította, a honnét nagy részvét mellett temették el.

— **(Áthelyezés.)** *Gyalóky* Sándor dr., muzslai kir. járásbírósi albiró, eddigi minőségben saját kérelmére a szegszárdi járásbíróshoz helyeztetett át.

— **(Elszakított telenfon-sodrony.)** Az első cs. kir. Dunagőzhajózási Társaság *Kolowrat* nevű vontatógőzöse Mohács mellett elszakította a Margiszigeti Ármentesítő és Belvízlecsapoló Társulat telefonjának sodronyát, mert a hajó kapitánya nem bocsájtatta le a hajó árbocát. Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl a mohácsi járási főszolgabírónál.

— **(Megtámadt kucséber.)** Manapság, midőn általánosan rossz üzletmenetről és pénztelenségről panaszkodnak, alig van ember, ki sorsával meg volna elégedve. Mindenki azt hiszi, hogy csak az ő foglalkozása a legrosszabb, a másiké könnyebb, biztosabb és jövedelmezőbb. Annyi bizonyos, hogy nehéz sora van a kucsébernek. Az ő üzlete igazán a mulatozók hangulatától függ. Nehéz a sora már azért is, mert üzleteit leginkább az esti és éjjeli órákban csinálhatja meg. Nyakába akasztja a narancscsal, fűgével és más kandirozott déli gyümölcsökkel megrakott nehéz kosarát, aztán sorra benézeget korcsmákba, kávéházakba és más éjjeli mulatókba, szóval, ahol jó kedvű mulatozókra vél bukanni. Egyik-másik helyen aztán csak akad ember, a ki olyan fitymálva odakiált az egyik sarokban meghúzódó szegény éjjeli házalónak: kucséber! A szegény kucséber előzékenyen oda vonszolja kosarát, odanyújtja a számokkal tele zacskót. Páros, vagy páratlan. A vevő, hogy szerencsésjét kipróbálja, megreszkíroz egy-két hatost. A kucséber aztán ismét odébb áll. Így keresi meg keservesen azt a pár garast, a melyből a családját kell fentartania. Igazán szánalomra méltó foglalkozás, valamivel szebb a koldulásnál. Nagyobb városban még hagyján lehet az ilyen üzlet is, de vidéken, faluhelyen bizony elég keserves. És mégis akadtak Döbröközön lelketlen suhancok, a kik a szegény kucsébert megtámadták, kifosztották és félholtra verték. *Hohnwald* Mór, hűgyészi illetőségű kucséber Döbröközön próbált egy kis keresethez jutni. A mint éjjel elutazóban a vasuti állomáshoz ment, több döbröközi suhanc ember megtámadta, elszedték a kosarában levő nyálánkságait, őt magát pedig majdnem félholtra verték volna, ha a szerencsétlen ember véletlenül meg nem ugrik előlük. A csendőrség elfogta ezt a garázdálkodó kis csapatot, melynek tagjai voltak: *Kovács* Kálmán, *Henc* Simon, *Kirc* Lajos, *Szalay* Ferenc, *Gyenes* József és *Balázs* Mihály döbröközi illetőségű legények, a kik mind a tamási járásbíróshoz kerültek.

— **(A mikor a házigazda haragszik.)** Szerfelett nagy urak a házigazdák. Nem igen ismernek nagyobb urat maguknál. Azaz, inkább nem akarnak ismerni. Nekik bizon senki, semmit se mondjon, mert ők azt el nem tűrik. Így volt *Barok* Ferencel is, ki igen dühös házigazda. Egyik lakója most június elsején nem bírta lefizetni a házbért, — a ki hónaponként fizette eddig a bérét — és ezért összepörölt vele. — Lakója bement hozzá, kérte nézze el ezt most az egyszer,

várjon még néhány napig, akkor aztán megfizeti. Hanem a háziur valószínűleg sokat szeszelt és — gorombáskodni kezdett a lakójával, hogy kidobja, ha nem fizet. A lakos csitította, mire az «u» még dühösebb lett és az asztalon álló palinkás üveget a lakos fejéhez vágta. A sérülés veszedelmes és most otthon betegen fekszik a sérült lakos, a ki a dühös házigazda ellen megtette a feljelentést és valószínűleg lehűtik majd a dühös háziur szörnyű nagy haragját.

— **(Reggeli multság.)** Néhány, még az éj csöndjében elkövetett „züllés”-től mámoros legény ma reggel azzal szórakozott, hogy minden elérhető ablaknál bezörgettek, a Petrezselyem-utca egyik földszintes házában ablakánál pedig megálltak s hangosan követelőzni kezdtek fekete kávé irányában. Miután abban a házban sem korcsma, sem kávéház nincs, a tekintélyes lármára a házbeliek egyike kellő erélyvel magyarázta meg a kávéház hiányának állapotát a részeg embereknek, kik erre aztán tovább kotródtak. — Ez alkalommal nem tartjuk feleslegesnek megemlíteni, hogy a Petrezselyem-utca már régóta, szinte naponkint úgy az esti, mint a kora reggeli órákban színhelye a legválogatottabb botrányoknak, melyeket rendszerint a részeg emberek követnek el, az ebben a zsák utcában lakók rovására. Ha már oly szerencsétlen ez az utca, hogy a város felé egynél több kijárata nincs, legalább rendőr-őrszemmel lehetne gondoskodni arról, hogy némileg a közcsend legyen megóva.

— **(Eltűnt férj.)** *Takács* Mártonné, sándor-utcai lakosnő, ma délután jelentette a rendőrségen, hogy az ura, *Takács* Márton, huszonnyolcéves, üszöghi vasuti fűtőházi munkás, szombaton kiment az üszöghi állomásra, hogy hetibérét felvegye s azóta nem tért vissza. A rendőrség elrendelte az eltűnt férj nyomozását.

— **(Az a bizonyos ablaktisztító szabályrendelet.)** *Jim James Popper*, egy amerikai lap riportere azt mondta egyszer, hogy hireinek legnagyobb részét az utcán szerzi meg, hol a különböző események szemtanujaként szerez azokról tudomást, szóval végig sétál a város utcáin s szinte lesi. mikor méltóztatik valakinek a nyakát kitörni. Eddig-ugyan, mi még nem vagyunk abban a kellemes helyzetben, hogy hireinket az utcán szerezhethetők be, de ha a hatóság mihamarabb érvényt nem szerez annak a bizonyos ablaktisztító szabályrendeletnek, akkor nemsokára odajutunk mi is, hogy az emberek az orrunk előtt törlik ki a nyakukat ha ugyan véletlenül nem zuhannak éppen valamelyik »saját különünk« fejére. Dacára annak, hogy már több ízben s rendszerint mindig valamely baleset alkalmából irtunk a különböző emberek s a hatóság gondatlanságáról, amelylyel elnőzik a heveder nélküli ablaktisztítást, most arról értesít bennünket lapunk egy olvasója, hogy a napokban a pécsi ablaktisztító vállalat emberei, a »Pécsi Takarékpénztár« emeletes sőt másod emeleti ablakait biztonszági óv nélkül tisztították. Miután nem vagyunk még annyira »fővárosiak«, hogy olyan olcsó legyen nálunk az emberélet, felhívjuk a fenti körülményre a hatóság figyelmét, mert elvégre elvárható, hogy ha magánosok gondatlansága tán nem is ellenőrizhető eléggé, legalább az ilyen vállalatok kényszerítessenek embereik testi épségének megóvására.

Művészet, irodalom.

○ **Szent Lászlóról szóló ereklyék.** A Nagy Képes Világtörténet 115—116. füzetével az V. kötet befejezéséig jut, mely kötet a hűbériség és lovagság történetét tárgyalja az a kor, a melynek dús gazdag képében a magyar történetnek egy pár költői alakja is ott van. A legelső alak ezek közt Szent László, a kít a keresztes hadjáratok eszméi vezettek,

ihlettek, a ki egyik ilyen hadnak választott vezére is volt. A rá vonatkozó emlékeknek szép gyűjteményét találjuk a most megjelent kötetben. Ott van fejereklyetartó meliszobra, az aranyozott ezüstből való filigrán zománccal díszes ötvösmunka, mely a XIV. században készült a váradi székesegyház számára. Ott van azután még első törvénykönyvből egy lap latinul írva, a mint valamely szent püspök pergamenre pingáltatta; európai felfogás sugárzik minden sorából. Egy XV. századi kodexben van meg ez a lap, a kodex pedig megvan — a bécsi udvari könyvtárban. Az egész 12 kötetes nagy vállalat szerkesztője dr. Marcali Henrik, egyetemi tanár, az V. kötet szerzője dr. Mika Sándor. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona, füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (*Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság* Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

○ **A „Zenélő Magyarország” zongora és zeneműfolyóirat** június 1-én 11-ik füzetéig igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: I. »Ne töltsetek már, én többet nem iszom« népdalt. II. *Radics* Béla »Gizella csárdás«-át. III. *Kárpáti* Sándor »Eglantine« gavottejét. IV. *Bordeaux* Géza »A hősök táncát« hegedűre zengorakísérettel. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a *Zenélő Magyarország*-nak. Évenként 24 füzet, minden füzet 10—10 oldal hangjegytartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű ujdonságokból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 12 füzet tartalomért 6 korona és negyedévenként 6 füzetért 3 korona az ára. Előfizethetni az 1901. VIII. évfolyamra a *Zenélő Magyarország* (*Klöckner* Ede) zeneműkiadóhivatalában, Budapest, VI. Csengeri-utca 62. sz., honnan megismerésre mutatóványszámot 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

○ **Az állatok világának** most megjelent 25-ik füzetét is a házi kutyákról szóló rendkívül érdekes rész tölti be. Az általános ismertetés itt véget ér s a tudós szerző a különböző kutyafajokat ismerteti. Szól a közönséges és a nubiai agárról, valamint a perzsa és skót agarakról is. Az eddig kiadott első kötet díszes kötésben *Légrády* Testvéreknél Budapest (váci-körut 78) rendelhető meg.

Törvénykezés.

§ **Beszüntetett birói állás.** A pécsi kir. tábla elnöke értesítette a szegszárdi kir. törvényszéket, hogy az igazságügyminiszter az egyik törvényszéki birói állást beszüntette. Oka ennek a beszüntetésnek abban rejlik, hogy a birói fizetéseket a birói létszám csökkentésével akarják emelni, ha azután bíróságaink elmerülnek majd a restanciák tengerében azt a jogkereső közönség bánja. Bezzeg sokkal egyszerűbben és helyesebben lehetne ezt a kérdést megoldani, ha például az új katonai ágyufelszerelésekre szánt hetven millióból pár milliócskát — a tisztviselői létszám apasztása nélkül — a birák és többi köztisztviselők javadalmazására lehetne fordítani.

§ **Gondnokság alá helyezés.** A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Weber* Ferencné szül. *Pichler* Izabella, 36 éves rom. kath. vallásu keszűi lakost elmebaj miatt gondnokság alá helyezte.

§ **Furcsa bevezetés.** Egy esküdtszéki tárgyaláson a kir. ügyész a következőképen kezdte vádbeszédét:

Ügyész: Tisztelt esküdt uraim! Önök ugyan mind nagy szamarak...

Elnök (közbevág): De ügyész ur...

Ügyész (a ki nem hagyja magát zavarni, újból kezdi): Tisztelt esküdt uraim! Önök mind nagy szamarak és haszontalan emberek, de azért mégis hajlandó vagyok Önökkel egy kupica pálinkát meginni, *igy szólt a vádlott*, midőn Kőrmösiné korcsmájába belépett...

Tanügy.

(A magánvizsgálatok a helybeli r. kath. főgimnáziumban f. június hó 11-én (írásbeli) s 12-én (szóbeli) lesznek. A jelentkezés jun. 10-én d. u. 5 órakor történik az igazgatóságnál az előző évi iskolai bizonyítványokkal s ki először jön az intézetbe, keresztlevéllel s himlőoltási bizonyítvány felmutatásával, a tanuló és szülege vagy helyettese személyes megjelenésével. Szükséges az előkészület módjának feltüntetése s készített írásbeli dolgozatok és rajzok bemutatása is.)

(Villány a gazdasági ismétlő iskolák központja. A gazdasági ismétlő iskolák havonként megjelenő szaklapjai, a „Gazdasági Tanító”, melyet eddig Székesfehérvárott Almási J. tanító szerkesztett, folyó évi június 1-ével Villányban jelent meg. Szerkesztője és kiadója Kiss Vilmos gazdasági és ismétlő iskolai tanító, ki a már három éve tennálló lapnak belmunkatársa volt. E szaklapnak előfizetése tanítóknak a melléklettel évi 5 kor. 20 fill. iskola fentartóknak és magányosoknak 7 kor. 20 fill. melléklet nélkül tanítóknak 4 kor. iskolai fentartóknak és magányosoknak 6 kor. Csupán a melléklet 2 korona. E szaklapnak célja a föld- és szőlőművesek millióinak boldogabb hajnala előmozdítása céljából életbe léptetett gazdasági ismétlőiskolai intézménynek ápolása és fejlesztése.)

(Tanítók Háza gyufája. A tanítók Háza gyufáját Villányon az ottani róm. kath. tanítók ajánlatára Gyimóthy Jákó kereskedő megrendelte. Felhívjuk erre a nagyközönség figyelmét.)

(Miniszteri biztos. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a pécsi Porges-féle felső-kereskedelmi iskola folyó évi érettségi vizsgálataira miniszteri biztosul dr. Záray Károly, pécsi kereskedelmi és iparkamarai titkárt nevezte ki.)

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetei

1901. június 4. délután 2 órakor

Barometer (redukált) = 758.8 mm. (súlyedő.)

Hőmérsék = 25.5 °C.

maximuma: 30.0 °C. } teg napi.
minimuma: 17.2 °C. }

Párányomás: 12.4 mm.

Relatív nedvesség: 51. %

Felhőzet: 3° Ci- S tr.- NE.

Szélirány s erő: N. 5. = Harmatp. 12.8°C.

Csapadék 24 órai: 0.7 mm. ☉

Szeles, változó.

Dr. Csizser.

Közgazdaság.

Milyen lesz az idő?

Pécs, 1901. június 4.

Május hava, a gazdák réme, már elmult s időjárása bár változatos volt, de általában azért mégis igen kedvezőnek volt mondható, mely a felette gyenge vetést mégis úgy, ahogy megjavította.

A májusi fagyok kimaradását a napkitörésektől szokták függővé tenni, a mennyi-

ben ha e kitörés bekövetkezik, úgy az a szokásos májusi fagyokat paralizálja, megjelölve egyszersmind azon napokat, midőn e kitörések megtörténhetnek. Ezek közt volt a május 18-iki is, a midőn a kitörésnek meg is kellett történnie, miután május 20-án két nagy foltcsoport fordult át hozzánk a Napon.

E kitörést rendszeren erős háborgások előzik meg, melyek ha a fagyot okozó rossz melegvezető gázok közé jó melegvezetőket lövelnek, vagy azok burkát áttörik, s a bolygókra, úgy földünkre is a Nap meleg sugarait engedik jönni, s a félelmetes májusi fagyoktól megkímélnék bennünket.

Igy történt ez az idén is. Azok a fekete foltok ott a napnak tányérján valóságos hirdetői a fagyok kimaradásának, akkor, ha azok eredete kitörésből jő, s nem ciklonos eredetű.

A ciklonokból származott foltok már nem biztos mentőink a fagyok ellen, ezek azonban homályosak, szürkés színűek s nem feketék, s a mellett könnyen semmisülnek meg.

A kitörésből származott foltokat is, ha egy-egy ciklon megsemmisíti, biztos jel a félelemre. Ez a mult hónapban nem történt, mert a két csoport minden baj nélkül utazta át az egész Nap fél felületét s most éppen átfordulóban van a tulsó oldalra, a minek folytán majd csak 12-13 nap múlva látjuk újra, ha addig tönkre nem mennek.

A két csoport közül az egyik meglehetősen nyugodtan viselte magát, a mely a vezető volt, de a másik, a követő, a május 25-iki csomópont befolyása alatt összefolyt, majd ismét széjjel szakadozott, egyszóval igen nyugtalanul viselkedett.

E nyugtalanság következménye volt a zivataros, helyyel-helylyel jéggel vegyes, pászta esős idő is, a mely a május 29-iki csomópontkor érte el maximumát, s miután a foltok is átfordulni készülnek, a dörgedelmes zivataros és bizonytalan időnek vége szakad, s állandóbb időre számíthatunk a következő 12 nap alatt.

Június havi csomópont volt másodikán, s ezek lesznek: 5., 9., 14., 16., 23., 26-án.

Különös jellegű most nincs, így június hava a rendes, neki megfelelő időjárást fogja meghozni; 14-ike körül változatosabb leendő. Ha a 12-ike előtt visszatérő foltokat újra látnók, e változás természetes dörgés, villámzás és zivataros esőkben nyilvánulna. Ha a foltok megsemmisülnek, az nem igen lenne kedvező ránk nézve, mert így könnyen hűvös, esetleg hosszantartó esőzések állanak be, a mi az aratásra éppen nem kívánatos.

A Napot rossz hővezető burok jelenleg nem borítja, így június főjellege annak megfelelőleg meleg lesz, jégesők azonban inkább csak a hónap másik felében várhatók.

VASUTI MENETREND.

Érvényes május 1-étől.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:03	11:10
B.-Szt.-Lőrincz	8:48	12:13	3:36	11:44
(B.-Szt.-Lőrinczről indul)				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:50)				
B.-Sellyére érk.	6:04	10:34	4:59	
Uj-Dombóvár érk.	9:57	1:34	5:01	1:34
(Kaposvár felé ind.)				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15, szv. 4:47)				
(Báttaszék felé sz. v. 3:19 tv. sz. sz. 2:30)				
Uj-Dombóvárról ind. 10:04 2:32 5:21 2:56				
Budapestre k. p. u. é. 1:25 8:00 8:35 8:20				
	Sz. v.	V. v.	Sz. v.	
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé 3:03 8:28 6:47				
B.-Szt.-Lőrincz 3:36 9:06 7:26				
Szigetvár	4:13	9:42	8:04	

(Kaposvárra indul	V. v. 5:15	V. v. 11:10		
érkezik	8:21	2:49		
Barcs	5:14	10:56	9:00	
N.-Kanizsa	1:26	11:52		
Bécs	9:35	8:50		

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:42	12:30	4:23	8:35
Üszögh érk.	6:58	12:43	4:37	8:59
Villány	6:48	1:29	5:24	9:38
Mohács felé sz. v. 7:06 szv. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 10:05				
Mohács érk.	7:50	11:35	2:39	10:49
Villány ind.	6:53	1:34	5:29	9:43
Essék	8:07	2:45	6:45	11:01

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán pénteken és vasárnap indul előtte való este 10 óra, fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2:00

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12:00. Mohácsra érkezik este 9:55

Mohács-Budapesti vonal; naponként Mohácsról indul 11 órakor. Budapestre érkezik éjjel 1 ó. 20 p. éjjel.

— Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadóhivatal.

TÁVIRATOK.

— Öngyilkosság vadászfegyverrel. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Dr. Halharszky Aladár kémeri körorvos Szilágy-Somlyón meglátogatta atyját, a Bánffy-család szilágysági birtokainak jószágigazgatóját, kinek vadászfegyverével éjjel agyonlőtte magát. Tettét valószínűleg hirtelen felindulásban követte el.

— Lónyay grófné betegsége. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Lónyay grófné állapota rosszabbodott. Az elmúlt éjjel alig tudott aludni. Erős láz gyötri. Bécsből orvostanárt rendeltek a beteghez, kinek állapota nem aggasztó, de súlyos.

— A „Népszava” sajtópöre. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A budapesti »Népszava« című szociálista lap »A gavallérok és hazafiak parlamentje« című tavalyi cikkében megsértette a parlamentet, mire a képviselőház meghatalmazta az ügyészséget a sajtóper megindítására. Így megindult a bünvádi eljárás nyilvános rágalmazásért e »Népszava« ellen. Az inkriminált cikk szerzőségét dr. Goldner Adolf fővárosi orvos vállalta el, ki ma délelőtt megjelent a vizsgálóbíróség előtt. A cikk valódisága bizonyításának engedélyezését kérte, amennyiben abban cikkben csupán azt akarta jellemezni, hogy a jelen parlament vesztegetéssel és hivatalos erőszakkal alakult meg. Az ellenzéki pártvezéreket: Kossuthot, Ugront, Jusht, Horánszkyt, Rakovszkyt, Zichy Jánost, Hollót, Polónyit és Szederkényit kérte kihallgattatni.

— Öngyilkos konzulátusi hivatalnok. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Berlinből távirják, hogy Kosjék Károly báró, osztrák-magyar konzulátusi hivatalnok ma reggel a Friedrichs-

ruhe-i erdőben nagyfokú buskomorságában agyonlőtte magát.

— **A delegációból.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A magyar delegáció mai második nyilvános ülése Bécsben a külügyi költségvetést tárgyalja, melyet *Falk Miksa* előadó hosszabb beszédben elfogadásra ajánlt. *Miklós Ödön* után *Zichy János* gróf beszélt.

— **A kereskedelmi miniszter Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Hegedűs Sándor* kereskedelmi miniszter ma reggel Budapestről Bécsbe érkezett.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések

Özv. Kovátsits Antalné

zsigyártó-üzlete PÉCSETT, Irgalmasok bazarja.
Ajánlja dusan felszerelt raktárát lószerszám, nyereg, pénzerszény, utibőrönd és sétatobokban.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy mától kezdve üzletemben

LISZTRAKTÁRT

létesítettem, hol a volt **Weidinger**, jelenleg **Nürnbergi József**-féle gőzmalomból a legjobb minőségű **finom** és kenyérliszteket fogom a legolcsóbb napiárakon árusítani.

A teljesen új berendezésű malom lisztermékei előállításánál **a minőségre fekteti a főszólyt** és bizton remélem, hogy tisztelt vevőim teljesen meg lesznek elégedve.

Kiváló tisztelettel

Molnár János

fűszer- és csemegekereskedő
gőzmalmi lisztraktára

Pécs, Ktrály-utca 21.

MARTINEK JÓZSEF

PÉCSETT, Zrinyi-utca 17. sz.

Ajánlja 13 év óta fennálló

**szoba-, templom- és
diszfestő - műhelyét.**

Elvállal **templom-festéseket képekkel** vagy a nélkül a **legművészebb kivitelben**. Legujabb minták nagy választékban a **legegyszerűbbtől a legdiszesebb** kivitelig. **Tartós** és **legszébb** kifestéseket a lehető **legjutányosabb** árak mellett készítek, miért is tisztelettel kérem a n. é. közönség b. pártfogását.

Dr. ZÖLD Sándor

pécsi ügyvéd

irodáját

PERCEL-UTCA 24. sz. (Percel-utca és Gabor-utca sarkán) házába helyezte át.

744. 1901.
végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1900. évi V. V. 170 számú végzése következtében dr. Rásky Béla ügyvéd által képviselt Kovács Buli Mihály javára ifj. Bernáth József ellen 300 kor. s jár. erejéig 1901. évi október hó 15 én foganatosított kielégítési végrehajtás után felül és lefoglalt és 650 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, kocsiszerszám, hízó, tűzifa és hidas nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbíróság 1900. évi V. V. 170/5. számú végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1895. évi október hó 9. napjától járó 8 százalékos kamatai és eddig összesen 75 koronában bíróilag már megállapított költségek erejéig Szabolcs községben leendő eszközzésére 1901. évi június hó 8-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Pécsen, 1901. évi május hó 21-ik napján.

Lengyel József,

kir. bírósági végrehajtó.

3762. sz.

Ki.

Pályázati hirdetmény.

Baranyavármegye pécsi járásához tartozó somogyi körjegyzőségben 800 korona évi fizetéssel ellátott

segédjegyzői állás

megüresedvén, ezen állásnak választás utján leendő betöltése céljából pályázni kívánókat felhívom, hogy erre való képesítésüket, eddigi szolgálatukat és korukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat folyó évi **június hó 17-ig** hozzam benyujtsák, mert később beérkező ily folyamodványokat figyelembe venni nem fogom.

Az 1886. évi XXII. t. cz. 68. §-a szerint foganatosítandó ezen választást **folyó június hó 18-án d. u. 3 órakor Somogyon a körjegyzői irodában** fogom megejteni.

Pécsen, 1901. évi május hó 28-án.

Waniss

főszolgabíró.

Faépitmények



rothadását azokon **gomba-képződést** legbiztosabban megakadályoz; **falgom-bát falnedvességet**, a legbiztosabban **kiirt**

Bárdos és Brachfeld

budapesti műszaki nagykereskedő cég
törvényileg védett

„AREFACTOR” gyártmánya.

Részletes felvilágosítással készséggel szolgál a helybeli kizárólagos képviselő:

Hamerli József,

vaskereskedő.

PÉCSETT.

Ki van zárva

hogy **butorszükségletét** bárhol jobban szerezhetné be, mint

FEHÉR BÉLA

butor-raktárában

Pécsen, Apáca-utca 2. sz. a.,

hol a legjobb minőségű asztalos és kárpitos butorok állandóan óriási választékban vannak raktáron és

**rendkívüli olcsó árban
adatnak el.**

Pécsi járási főszolgabírótól,